

Čaute, všetci!

Znovu sa spolu stretávame v ďalšom školskom roku, ktorý dúfam, že začal pre všetkých výborne. Tím Horvátka sa zišiel v plnej sile s niekoľkými zmenami v redakčnej rade. Tešíme sa, že sa k nám pripojili noví ľudovia a týmto by sme chceli vyzvať všetkých, ktorí radi píšu poviedky, recenzie, články alebo len svoje pocity na papier a nehanbia sa to uverejniť v časopise, aby posielali svoje články na gihcasopis0@gmail.com. Veľmi radi privítame nových autorov či príspevky do nášho časopisu!

Taktiež nás potešilo, hoci je len november, že sa už na našej škole udialo mnoho akcií, výletov a exkurzií ako napríklad návšteva Paríža či Viedne, krkolomný výstup na Pajštún či významná akcia Slovak Education. Ďalšie sú v plných prípravách, vrátane stužkových, venčeku, imatrikulácie, plesu a pod.!

Veríme, že sa Vám časopis s novým šatom a novými šľavnatými článkami bude páčiť. Prajeme príjemné čítanie!☺

P.S.: Naša bývalá šéfredaktorka Peťka získala vďaka nášmu časopisu plný počet bodov! Congratulation!

Ahojte, GIH-áci,

predpokladám, že školský rok už u Vás beží v plnom prúde, no ja sa na výške ešte len rozbieham. Začala som študovať na FiF UK na Katedre žurnalistiky. Je to iné ako stredná škola, ale zatiaľ nemôžem povedať, že by to bolo zlé. Pochvaľujem si hlavne rozvrh a aj možnosť absolvovať prax v redakcii časopisu, rádia alebo televízie. Ak niektorí z Vás uvažujú ísť týmto smerom; či už žurnalistika, masmediálna alebo marketingová komunikácia, určite využite možnosť, ktorú vám školský časopis ponúka. Je to super, keď si môžete vyskúšať v praxi, či by Vás bavilo v redakcii a máte šancu sa naučiť veľa nového. Mne osobne prispievanie do školského časopisu Horvátka pomohlo aj na samotných prijímacích skúškach. Za uverejnené príspevky v našom časopise som dostala plný počet bodov, a tým sa zvýšili moje šance na prijatie. Tak teda hor sa do písania! Pozdravujem celú redakčnú radu a držím palce Vám všetkým na GIH, nech sa Vám darí a dosiahnete všetko, čo v živote chcete!!!

S pozdravom, bývalá šéfredaktorka
Petra Múčková

P.S: Užívajte si strednú školu, nezdá sa to, no ujde to veľmi rýchlo.



Akcie GIH september a október 2012

5.9. - Kurz ochrany života a zdravia, 3. ročník, p. prof. Toma

18. a 20. 9. - Branný kurz III.A, B, C, D strelnica, p. prof. Toma

Vzdelávacie poukazy pre krúžkovú činnosť v šk. r. 2012/2013

26.9. - Športový deň, zodp. PK TSV



26.9. - Biela pastelka, 12 žiakov z 2. ročníka, p. prof. Rozporková



27.9. - Cezpoľný beh, 7 žiakov, Koliba, p.prof. Martináková

28.9. - Noc výskumníkov v Avione, SEB, CVB, p.p. Krajčiová, Lučanská



1. 10. - 4. ročník - informácie o štúdiu v zahraničí

3. 10. - 2. a 3. ročník informácie o zahraničných študijných pobytoch

4. 10. - Slávnostné odovzdávanie diplomov DSD I na Hlavnom námestí, II.A, III.A,
p. prof. Pechyová

4.10. - Sloboda zvierat, zbierka na GIH, p. prof. Krajčiová



Adaptačné cvičenia pre I.A, B a C s triednymi učiteľmi a psychologičkou

9.10. - Cezpoľný beh chlapcov - krajské kolo, 4 chlapci, p.prof. Martináková

10.10. - Účelové cvičenie pre 1. ročník, PK TSV, p. prof. Toma

15. ž 19. 10. - **Educate Slovakia** - projekt v spolupráci s AIESEC,
učebňa ANJ č.04, p.prof. Kubánková a PK ANJ



Októbrová kvapka krvi, žiaci GIH, p.prof. Novotná, Krajčiová

Paríž poznávací zájazd, koncom októbra, p.prof. Rozporková

Divadelné predstavenia v činohre SND, p. prof. Ilievová, Čerešňáková

30.10. – divadelné predstavenie v DJP v Trnave, p.prof. Ilievová, Čerešňáková, Gaálová



JESEŇ A ČO NÁM PRINIESLA

Pod nohami nám šušťí opadané pestrofarebné lístie, slnečné lúče nás už neprehrievajú ako doposiaľ, dni sú kratšie, ráno sa prebúdžeme do tmy a zo skriň vyťahujeme hrubé svetle. Pani Jeseň sa nám predstavuje plným dúškom. Tak ako každé ročné obdobie, aj ona má niečo svoje, na čo sa všetci tešíme. Vonku je síce možno chladnejšie, upršanjšie a nie vždy najpríjemnejšie, no to je práve čas na to, aby sme sa s priateľmi zavreli doma, zababušili pod deku, spravili si teplý čaj, dobroty na občerstvenie a vychutnávali si spoločné chvíle. Nie je nič lepšie, ako tráviť chvíle chladu s vnútorným pocitom zahriatia. Máme priestor pre seba, môžeme čítať knihy, počúvať hudbu, oddychovať, tráviť viac času s rodinou, ísť si spoločne zahrať napríklad bowling, navštíviť wellness či ísť do kina a nebude nám ľúto, že trávime viac času v uzavretých priestoroch. Popri učení nás to nebude veľmi lákať von a možno sa dokážeme viac prinútiť k štúdiu.

Tradične s jeseňou prichádza aj sezónna depresia, ľudia sa cítia osamelejšie, nikam sa im nechce ísť, vyhovávajú sa na zlé počasie, trávajú čas medzi štyrmi stenami a stále sú sami. Podľa mňa je to maximálna hlúposť - takto sa opúšťať. Veď teraz je chvíľa dohoniť zameškané objavovanie nepoznané. Ak nemáme ako využiť čas svoj voľný čas, treba si nájsť pravidelnú aktivitu, ktorá nás bude naplňovať, budeme sa na ňu celý deň tešiť a bude v nás vzbudzovať pocit naplnenia, pretože

to potrebuje každý k svojmu úsmevu na tvári.

V neposlednom rade nám jeseň priniesla Halloween, keď pred domami žiarili vysmiate tekvicové hlavy a všetko okolo nás bolo magické. Nič nám nebránilo zahrať sa jeden večer na občanov Ameriky a prežiť tento sviatok ako oni. Prečo by sme sa nemohli prezliecť za strašidlá, zvoniť po domoch, pýtať si sladkosti a šíriť rôzne strašidelné príbehy? Isto by to bol večer plný smiechu a zábavy. Určite by to v nás zanechalo neopakovateľné zážitky, ktoré by nám vždy vyčarili úsmev na tvári a nedovolili by nezasmiať sa.

Týmto som len chcela ukázať, aké možnosti nám jeseň ponúka, že nie je len taká sychravá a studená, ako sa na prvý pohľad zdá. V poslednom čase sa všetci sťažujeme, ako je nám ťažko a ako máme všetkého veľa, no chýba nám len jedno - vyskočiť a vyhodiť lístie nad hlavu, zavrieť oči a vytriasť zo seba všetko to negatívne. Hlboko zakloníme hlavu a vyhodíme z nej všetko to, čo v nej nechceme mať a čo nás zaťažuje. Pri dopade na zem zo vzduchu musíme otvoriť oči a pocítiť tú eufóriu s energiou, ktoré nám veľmi chýbali. Odrazu sa začneme len tak bezdôvodne usmievať a uvedomíme si, že život je krásny. Kto to už urobil? Predpokladám, že pri našom jesennom zhone nikto.

Tak na čo čakáme?

(Janka Beňušková)



ŠPORTOVÝ DEŇ

Dňa 26. 10. 2012 sa na našej škole uskutočnil jeden z obľúbených dní - Športový deň. Počasie nám prišlo a žiaci všetkých tried si zmerali svoje sily v rôznych zaujímavých disciplínach. Na školskom dvore sa postupne hral futbal, streetball, hádzalo sa brvnom a lietajúcim tanierom, behal sa štafetový beh a beh na 50 metrov a záujmu sa tešilo aj preťahovanie lanom. V telocvični sa hral aj volejbal. Žiaci mali šancu zabojsovať o pohár školy, ale ešte nie je o ničom rozhodnuté! Tí, ktorí nie sú spokojní so svojím výkonom, môžu ukázať svoje sily ešte napríklad na akcii **Si fit, buď naj!** alebo v benčprese. Všetkým držíme palce a prajeme veľa chuti do športovania.
(Janka Zámečníková)



Športový deň očami prvákov



1.A: Pre nás, prvákov, bol tento deň malým prekvapením, nakoľko sme netušili, ako to celé bude prebiehať. Nevedela som presne, čo mám očakávať, ale keďže šport mi je veľmi blízky, potešila som sa, že naša škola takéto niečo organizuje. Tiež som v tomto dni videla možnosť spoznať žiakov aj z iných tried či ročníkov.

1.A: Pre nás, prvákov, bol tento deň malým prekvapením, nakoľko sme netušili, ako to celé bude prebiehať. Nevedela som presne, čo mám očakávať, ale keďže šport mi je veľmi blízky, potešila som sa, že naša škola takéto niečo organizuje. Tiež som v tomto dni videla možnosť spoznať žiakov aj z iných tried či ročníkov.

1.A: Atmosféra bola veľmi uvoľnená, počasie nám tiež prišlo, športový deň v nás zanechal veľmi príjemný pocit, ktorý si radi zopakujeme opäť o rok, možno v ešte početnejšej zostave. Určite som si vybrala správnu školu!



Educate Slovakia

15. – 19.10.2012 bol na našej škole realizovaný projekt s názvom **Educate Slovakia**. Práca lektorov so študentmi začala v pondelok ich slávnostným uvítaním. Žiaci 3.B, 4.B, všetci vyučujúci anglického jazyka, pani zástupkyňa Stanková a viceprezidentka medzinárodnej študentskej organizácie AIESEC si vypočuli prejav pani riaditeľky M. Jankovičovej.

Kto sú lektori? Sú to študenti vysokých škôl a univerzít z rôznych kútov sveta, ktorí formou práce so žiakmi na základných a stredných školách vo svete získavajú predovšetkým pracovné skúsenosti. Majú záujem aktívne pracovať na svojom osobnostnom rozvoji a radi pracujú v tíme. Vyznačujú sa znalosťou anglického jazyka, flexibilitou, komunikatívnosťou a nemajú problém s kultúrnym porozumením.

V tomto školskom roku na naše gymnázium priradili štyroch vysokoškolákov: z Rumunska (Kate), Ruska (Ol'ga), Ukrajiny (Anna) a Mexika (Alan). Hlavným cieľom vyučovacích hodín bolo formou prezentácií spoznať krajiny, z ktorých lektori pochádzajú, dozvedieť sa niečo nové o ich kultúrach, tradíciách, spôsobe života a dať príležitosť našim študentom precvičiť si angličtinu. Pre pridelené skupiny v rôznych ročníkoch a

triedach lektori pripravili rozmanité aktivity, ktoré smerovali k zdokonaľovaniu komunikatívnych kompetencií v anglickom jazyku.

Výsledky z dotazníkov, ktorí študenti v závere vyplnili, dokázali zmysluplnosť zaradenia takéhoto typu projektu do vyučovania anglického jazyka na našej škole. Čo naši žiaci najviac ocenili? Bola to možnosť komunikovať v anglickom jazyku, získať nové informácie o cudzích kultúrach a spoznať nových mladých ľudí. Všetkým študentom sa páčilo, že sa na pár hodín mohli odpútať od „klasického“ vyučovania. Veľká väčšina žiakov je presvedčená o tom, že takýto projekt je skvelá príležitosť získať poznatky o spôsobe života ľudí, prírodných krásach a mnohých ďalších skutočnostiach v krajine pôvodu lektorov. Mladí vysokoškoláci sa snažili zaujať, študenti sa nenudili, mali radosť a vždy bolo o čom hovoriť.

Záverečného stretnutia sa zúčastnili pani riaditeľka, vyučujúce anglického jazyka, zástupkyňa AIESEC a lektori, ktorí zhodnotili celotýždňovú prácu v triedach. Vyjadrili veľkú spokojnosť s priebehom projektu a s prístupom žiakov. Od nás a z Bratislavy sa vracajú opäť domov, kde budú pokračovať vo svojom štúdiu.

Projekt sa uskutočnil vďaka finančnej podpore Rady rodičov GIH.

Keďže mal dobrú odozvu, budeme sa snažiť uchádzať sa oň aj v budúcnosti.
(O.Kubánková)



Výlet na Pajštún

Dňa 6. 10. 2012 sa žiaci rôznych ročníkov, ale aj bývalí žiaci GIH (Horvátky) zúčastnili veľkej sobotňajšej túry. Najskôr sme sa vybrali do Stupavy, kde sa konali Dni zelá a Jesenná burza kníh v Stupavskej synagóge. Niektorí si pochutili na dobrotách a iní si našli knižku, ktorá ich zaujala. Každopádne všetci sme sa pripravovali na túru, pre niektorých do neznáma. Nakoniec sme sa všetci v zdraví stretli na kopci vo výške 486m nad morom. Užili sme si krásny výhľad na okolie a príjemnú atmosféru pri ohnisku, kde sme si opekali špekáčky, slaninu alebo chlieb. Po dlhšom oddychu sme sa ešte vybrali cez ďalší, miernejší kopec do pútnického miesta Marianka, odkiaľ naša cesta vo večerných hodinách smerovala domov.
(Janka Zámečníková)



Exkurzia do Viedne

Dňa 16.10.2012 sme sa zúčastnili exkurzie do Viedne. Exkurzie sa zúčastnili žiaci rôznych ročníkov. Výlet sme si užili aj napriek nepriaznivému počasiu. Ohromil nás nádherný Dóm svätého Štefana, oddýchli sme si v letnom sídle Habsburgovcov a zasmiali sa na stavbách známeho architekta Unterwassermanna.



NAŠI PRVÁCI

1.A – Mgr. Zlata Ilievová

Začiatok školského roka 2012/2013. Jednému z najlepších bratislavských gymnázií, Gymnáziu Ivana Horvátha, pribudla nová trieda. Trieda známa ako 1.A. Spojilo sa 27 priateľských ľudí s rôznymi záľubami. Od športu cez umenie až k technológiám.

Ak by sme chceli vytvoriť film, obsadenie by sme mali výborné. V našej triede nájdete skúseného divadelného herca. Čo sa týka scenára, zopár kreatívnych ľudí by odvieďlo skvelú prácu. Medzi nimi aj šermiarka či výstredný chlapec s prezývkou *Predseda*. Pri tvorení scenára by im s radosťou pomohla slečna *Geniálna*, ktorá si je svojej geniality plne vedomá. Na športovú scénu sme tiež vybavení. Máme basketbalistu, atlétku, futbalistov, karatistov aj tanečníčku. Pri možnom úraze sa obrátíme na posily. U nás nájdete dokonca aj budúcu dok-



torku. Keď na scénu prichádza hudba, ponuka je pestrá. Gitarista, speváčka a na mierne doladenie spolužiačkin nezabudnuteľný hlas. O vizuálnu úpravu a kostýmy je tiež postarané. Kým sa hotový film dostane na svetové plátna, vyžaduje to veľa energie. Na jej doplnenie poznáme odborníčku na jedlo, ktorá rada všetko otestuje. Aby po nepodarených scénach nenastala zlá nálada, vždy sa nájdú spolužiaci, ktorí nás vedia rozveseliť. Napríklad taký *Nespi*, ktorý býva dosť často unavený. Do tímu sa pridáva mnoho ďalších.

Medzi dobrými kontaktmi nesmie chýbať ani naša pani triedna, ktorá je výborným režisérom, usmerňuje, radí, ale aj sa hnevá. Najmä na tých, ktorí na scénu prichádzajú pravidelne neskoro. Nájdú sa takí. Každý z nás potrebuje domáceho miláčika, kedy hlavnú úlohu zohráva pes. Pútavý film vznikne až vtedy, keď do deja pribudnú aj zvieratá.

Na záver potrebujeme už len verných fanúšikov, ktorí by našu prácu ocenili.
(Dominika Szabóová)

1.B – RNDr. Dana Krajčiová

Naša trieda je množina 25 ľudí, z toho 11 dievčat a 14 chlapcov + jedna triedna pani profesorka. Triedu máme na 3. poschodí, čo dáva každodenne zabrat našim lenivým nohám. Keby ste ráno prišli do našej triedy 10 minút pred začiatkom vyučovania, je dosť možné, že v triede nenájdete ani štvrtinu žiakov, keďže väčšina z nás sa udychčane dovalí 3 minúty pred zvonením.

Najviditeľnejšou vlastnosťou našej triedy, ktorú si už väčšina profesorov stihla všimnúť, je, že sme "živší" ako ostatní. Asi je to tým, že sme len pred pár mesiacmi skončili základnú, kde sme práve my boli tí najstarší a cítili sme sa veľmi dôležito. Tu sa to však rýchlo zmenilo a sme opäť "malí" prváčikovia. Musíme si zvyknúť.



Každé párne zvonenie prináša na našich tvárach úsmev a potešenie, že už nebudeme na hodine skúšaní a po namáhavom 45- minútovom výkone sa môžeme ísť občerstviť do bufetu. Samozrejme sa radi učíme nové veci, veď na gymnázium sme išli práve kvôli tomu, že chceme byť múdrejší, dostať sa na dobrú vysokú školu a v budúcnosti sa venovať vytúženému zamestnaniu. Väčšina z nás ešte nevie, ktorým smerom sa vydať, ale veríme, že vy, milí profesori, nás pripravíte a pomôžete nám správne sa rozhodnúť.

V triede máme zástupcov viacerých športov - hokejistov, futbalistov, tanečníkov, ale aj veľmi šikovné speváčky, ktoré vedia hrať na gitare alebo na klavíri. Takto to chodí v našej triede, ktorá bola, je, a ešte bude, až pokiaľ ju maturita nerozdelí.
(Veronika Lišková)

1.C – RNDr. Oľga Kubánková

Pred nástupom na Gymnázium Ivana Horvátha sme už všetci vedeli, do ktorej triedy sme zaradení. A vtedy len začal facebookový ošiaľ s návrhmi : „Budeme spolužiaci, pridajte si ma.“ Nieкто si môže myslieť, že takto prebehla celá naša zoznamka, ale to pravé zoznamovanie prišlo, až keď sme sa všetci stretli v triede. Prvý krok cez prah triedy nás usvedčil v tom, že sme si vybrali tú pravú školu. Zasadli sme do lavíc a čakali sme, čo bude nasledovať. V tichosti sme počúvali úvodné pokyny triednej pani profesorky, písali sme si poznámky, nikto sa nerozprával. Na konci vyučovacieho dňa sme sa zbalili a pomaly sme sa pobrali domov. Až na druhý deň sme sa začali viac rozprávať, vymieňali si telefónne čísla a pozisťovali sme veľa dôležitých zaujímavostí o iných spolužiakoch.

Zo začiatku sme si mysleli, že budú v našej triede samí jednotkári a žiaci, ktorí sa učia 15 hodín denne, ale opak bol pravdou. Všetci sme na jednej lodi, všetci máme obľúbené aj menej obľúbené predmety. Snažíme sa navzájom si pomáhať, ako to len ide. Zo začiatku to bol obrovský rozdiel oproti základnej škole, kde sme sa viac-menej ulievali, a teraz nám v mnohých predmetoch chýbajú základné vedomosti. Snažíme sa týmto polrokom prejsť bez výraznejších poklesov. Našťastie máme profesorov, ktorí sú perfektní a dokážu nám vysvetliť učivo tak, že doma s ním už nemáme problém. Samozrejme, veľa predmetov sa v škole nedá naučiť, preto sa musíme učiť aj doma, aby sme pochopili a vedeli to aj o mesiac.



V triede máme dve spolužiačky, ktoré majú rockovú kapelu, spievajú v nej a počas tohto roka mali už dva koncerty. Týchto koncertov som sa nezúčastnil, ale počul som, že tam prišlo veľa fanúšikov a všetkým sa ich hudba páčila. Do našej triedy chodia žiaci zo všetkých kútov Bratislavy, ale aj z jej okolia. Tí, ktorí bývajú mimo Bratislavy, čakajú v zápche pol hodinu až hodinu a do školy prichádzajú neskôr ako ostatní.

Tento rok máme šťastie, máme najľahší rozvrh. V pondelok a vo štvrtok sedem hodín, v utorok a v stredu šesť hodín a v piatok len päť hodín. Super kolektív, vynikajúci pedagógovia, menej hodín oproti ostatným. Čo viac sme si mohli priať ?
(Braňo Botík)

CHVÍLKA S RAVEN

Rok 2012

Pre väčšinu ľudí rok 2012 charakterizujú slová ako koniec sveta či rok apokalypsy. Táto mediálna kačica zvalcovala celý svet a ľudia v náhlom ošiale spôsobenom „koncom sveta“ ani nepátrali po inej, reálnejšej alternatíve.

Áno, súhlasím, končí sa mayský kalendár, ale jeho pravý význam spočíva v skončení slnečného cyklu. Zem nezanikne, ale vstúpime do tzv. Nového veku. Slnko vstupuje do nových energií a vibrácií, ktoré budú pôsobiť aj na nás a na planétu Zem, pretože Zem je jeden veľký živý organizmus. Slniečko sa prirodzenou cestou približuje k tzv. Centrálnemu Slnku, čo je pomyselný stred našej Galaxie na hmotnej úrovni. K tomuto stredu sa dostane každá hviezda našej Galaxie po obehnutí všetkých dvanásť znamení = dvanásť cyklov. Ako rýchlo sa tam, k prapodstate Vesmíru- Centrálnemu Slnku, hviezda dostane, záleží na kolektívnom myslení planéty.

Po roku 2012 prejdeme teda do nových vibrácií a energií, na ktoré sa naše telo musí pripraviť. Pre duševne citlivých ľudí je táto zmena veľmi výrazná. Mávajú depresie, bezdôvodne plačú alebo nevedia, čo so se-

bou. Aby bol organizmus na vibrácie s energiami pripravený, musí sa zmeniť. Mení sa mozgová kôra, hormóny, ale čo je dôležité, plačom sa vyplavujú z tela nečistoty, negatívna energia a blokády z minulých životov alebo blokády našich predkov. Celé telo prejde veľkou očistou.

Všetko žije v harmónii. Ľudstvo sa vymklo spod kontroly a prevláda jeho temná stránka. Dnes ľudia lipnú na materiálnosti. Spoločné rozhovory a stretnutia nahradili sociálne siete, úsmev nahradili zamračené tváre a za vrchol šťastia sa považuje majetok a peniaze. Zabúdame na to, ako žili naši predkovia. Žili s prírodou, ktorá sa o nás všetkých stará a my sa jej odvdáčujeme ničím.

Nový vek nám má priniesť pochopenie toho druhého. Ľudstvo by malo byť oveľa súdržnejšie a vráti sa späť zabudnutá úcta k človeku a najmä k sebe samému. Duša sa na každej ceste učí, na to nezabúdajme. Prosim, nežite v ilúzii strachu. Tešme sa na nový vek a nájdime niekde schovanú vieru v život a lásku.

(Raven)



FILOZOFUJEME

Život ako taký

Život...len zbierka fotografií uverejnených na facebooku... alebo má hlbší význam? Kde život končí a kde začína? Kamáratka Wikipédia by mi povedala, že život začína prvým nádychom a končí posledným. Áno, je to pravda. Ja však chcem pátrať ďalej.

Ako čas plynie, snažíme sa vytvoriť si piliere, ktoré chceme dosiahnuť. Snívame o nablýskanej budúcnosti plnej drahých áut a obrovských víl. Chceme vlastniť čo najviac hmotných vecí. Stále pátrame po

niečom novom. Zabúdame však na seba. Ľudská podstata je tvorená aj harmóniou duše. Nájsť vnútorný pokoj, nirvánu - to sa podarí len ľuďom, ktorí sa chcú zlepšiť. Človek môže vlastniť vilu v Karibiku, Buggati Veyron. Avšak skutočné bohatstvo sa skrýva vnútri človeka. To akí sme, akými budeme - je na nás. Máme nohy, aby sme spravili viac krokov. Ruky, aby sme vytvorili niečo pekné. Hlavu stvorenú na rozmýšľanie. Skúsme to...

(Maťa Fandlová)

Pocity v rýmoch

Posledné tóny huslí znejú, ľahká melódia, slnka lúče stále hrejú, zadumčivá agónia. Tá pieseň telo jej obmýva, potápa sa v duši, do sna ju pozýva, no signál sa ruší. Prichádza vietor, v rukách mráz, zo zeme ju zmietol, počuť jej hlas. Kričí, plače, stráca dych, nechcela, netúžila byť jednou z tých. Končí sa skladba, sonety blednú, dochádza farba, strach o pieseň letnú.

Už nie, slzy sa stratili. Už nie, sami seba vinili. Už nie, ďalej pre vzduch bojovať. Už nie, do tmy obraz maľovať. Netúžim dúfať, že čas to obráti, nemôžem zúfať, čas slová zatratí. Už nie, prehliadať tiene. Už nie, robiť všetko pre ne. Už nie, preskakovať prekážky. Už nie, nevšimáť si nárážky. Pavúčia sieť a lesk dúhy, utrela som si z očí šmuhy. Zrak sť a mačka vlastným odrazu, nestiahneš ma už nikdy do svojho povrazu. Už nie....

Tá irónia, smiešna fráza, agónie a lásky hrádza. Kde tápaš po pocitoch? Chceš ma, no bez úroku, hľadáš v tom potoku, zabúdaš, že v sútoku nájdeš ma bez nároku. Prečo si slepý? Vo štvorci stien nestojím, z lásky ti ukrojím, zadarmo? No to iste... Vidiš všetko hmlisté.

Si slepý. Hluchý! Blázon spadol z vrchola, chýbala mu opora. Ja? Mala som ti pomôcť vstať? Ha-ha... Ty si sa ma dokázal tak ľahko vzdať... irónia, biedna skaza spadla a je z nej sadza.... Myslíš?...

(Maťa Fandlová)

Sladká chuť hriechu,
Vynie si cestu tvojimi ústami.
Ej tak ľahké podľahnúť jej.
Domnenie, že je niekto nad nami...
Opojenie, avšak obalené strachom.
Mýliš sa! Raz budeš stíhaný.
Inú cestu zvol' včas pres krachom.
Ešte dnes.....kým je čas.
(Miška Mikušová)



Trendy zo svetových mól na Horvátku?

JESEŇ/ZIMA

Keď sa pozrieme z okna, vidíme pestrofarebnú krajinku, trávu zakrytú lístím a naobliekaných ľudí. Jeseň sme privítali plnými dúškami. Mnohí z nás sa možno na zimné obdobie tešia. Predstavujete si, ako prekonávate čiernu zjazdovku? Alebo sa neviete dočkať, kedy vyťahnete hrubý trendy kabát? Ja sa pridávam skôr do druhej skupiny.

Jeseň a zima sa nesie v znamení elegancie. Začnem must-have kúskami, ktoré by nemali vo vašej skrini chýbať. Hlavný hit tejto sezóny je jednoznačne koža. Je to TOP trend na kabátoch, sukniach, nohavi-

ciach, čiapkach, dokonca aj na doplnkoch. Keď sa vám zdá byť koža obyčajná, nebojte sa! Medzi IN prvky patria rôzne cvoky či nity. Určite vás zaujímajú aj farby. Z módy nikdy nevyjde čierna. Teraz ju nekombinujete so žiadnymi farbami. Čisto čierna - to je správny spôsob. Znova zažiarí aj oranžová. Na červenú takisto nezabúdajte a pridáva sa aj fialová. Niektorí sa teraz potešia, niektorí pohoršia, ale aj ružová patrí medzi základné farby tohto obdobia. Nevynechajme svetložltú. Po roku sa medzi hlavnými farbami objaví aj kobaltovomodrá. Ani túto sezónu si

neoddýchne od zvieracích vzorov. Víťazí leopard, ale nezabúdajte ani na kvetinové vzory, novinkou sú vzory kockované.

K zoznamu vecí priradíme pletené šaty, oversized svetre či saká. A čo doplnky? Víťazia šatky (aspoň vás nebude bolieť hrdlo).

A nakoniec - čím viac vrstiev, tým lepšie. Má to svoje výhody. Jednu z vrstiev môže tvoriť napríklad kožuštinová vesta. Do popredia sa dostáva dizajn z viktoriánskej éry a barokový štýl. Takže minimalizmus si vyhodíme z hlavy.!

Vlasy a líčenie

Predpokladám, že poznáte ten pocit, keď sa pozeráte do zrkadla a neviete, čo spraviť s vlasmi. Patrím k vám. Našťastie nám to táto sezóna uľahčuje. Zapleťte si ich. Je jedno, či si spravíte rybí chvost alebo klasický prepletaný vrkoč. Obidva sú štýlové. Ak máte plnú zásuvku očných tieňov, poteším vás. Využijete ich na dymové líčenie. Jasné, že sa medzi nami nájdú aj také, ktoré si na tieň nepotrpia, ale aj pre vás mám dobrú správu. Nahé, známe ako *nude* líčenie je tiež IN. Stačí, keď si dáte jemnú vrstvu mejkapu a špirálu. Nezabudnite na rúž alebo lesk. Do popredia sa dostávajú tmavé odtiene. Zvoľte si červenú, ružovú alebo aj tmavofialovú, čiernu (ale tú vám neradím použiť do školy). (Dominika Szabóová)



NAŠE POSTREHY

Ako porodiť a nezbláznit sa

Dlhšie som hľadala nenásilný, vtipný film zo života, ktorý by ma oslovil nielen „vizážou“, ale aj myšlienkou. Nakoniec (na mamino odporúčanie) som si pozrela film *Ako porodiť a nezbláznit sa*. Ešte že som jej radu poslúchla. Príbeh poukazuje na radosti a strasti, ktorými musí prejsť každý pár očakávajúci dieťa. Premúdrená puntičkárska spisovateľka Wendy zistí, že niekedy veci, najmä tehotenstvo, nemusí skončiť ako naplánovaný program stretnutia a nie vždy tehotná žena vyzerá ako na titulkoch lifestylových časopisov. Protivná radikálna trénerka Jules, ktorá otehotnela so svojim tanečným partnerom, si konečne ujasní, že kariéra je síce dôležitá, ale rodina je predsa len viac. Neplodná fotografka Holly a jej manžel Alex sa rozhodnú pre adopciu bábätko z Etiópie. Hoci pri tehotenstve sa upriamuje pozornosť na ženy, v tomto filme je skóre žena - muž vyrovnané. Ako sa môže cítiť „v tehotenstve“

opačné pohlavie? Z čoho majú muži strach, na čo sa tešia, ako to funguje na jazdách oteckov v parku a aké pravidlá majú zaužívané, keď sú bez svojich polovičiek? Odporúčam vám pozrieť si film, potom sa to dozviete. Film bol spracovaný, podľa mňa, geniálne. Boli tam slzy dojatia, smiech, životná pravda a skutočné situácie. Oplatí sa hodiť očko ☺
(Raven)



PARKWAY DRIVE

Je austrálska metalcore skupina, ktorá vznikla v New South Wales. Názov Parkway Drive vznikol z mena ulice, kde kapela skúšala. 26. 10. 2012 vychádza v poradí už jej štvrtý štúdiový album. Podrobnejšie sa pozrieme na album „Deep Blue“ (2010).

Celý album má v sebe pol na pol zmiešanú originalitu a metalcorové metódy. Ideálne namiešaný koktejl riffov, beatdowns, hlbokých textov, excelentného vokálu zakončeného nádherným a temne pôsobiacim **album artom**. Striedajú sa tu rýchle, ale aj pomalšie melodické veci. Do atmosféry celého albumu nás uvádza Úvodná skladba Samsara. Všetky skladby sú neskutočne chytľavé a každý, kto i len trochu sympatizuje s takouto hudbou, sa neubrání klepkaniu nohou do rytmu.

Takže suma sumárum: veľmi kvalitná nahrávka, ktorá opäť nasadila latku modernej corovej muziky o čosi vyššie a neostala nič dlžná svojim dvom predchodcom.
(Rišo Kinier)



SND nás víta!

V tomto školskom roku sa znova rozbehli návštevy divadelných predstavení. Štvrtáci videli zaujímavú divadelnú hru Samuela Becketta Koniec hry. Hra bude mať onedlho derniéru, tak sme boli radi, že sme stihli vidieť bravúrne herecké výkony Roba Rotha a Mariánu Labudu v úlohách Clova a Hamma. Je iné, keď sa o absurdnej dráme učíte na hodinách literatúry, ako keď ju vidíte, zažijete...potom lepšie pochopíte. Mimochodom, viete že Beckett si odmietol prevziať Nobelovu cenu za literatúru?

Druhým predstavením bola komédia Williama Shakespeara Skrotenie zlej ženy. Až na prílišnú modernizáciu v podobe sexuálnych narážok nás v predstavení oslovil najmä prirodzený a neafektovaný výkon Petra Mankoveckého, ale aj fyzické výkony Diany Moórovej a Tomáša Maštálira. Vidieť hrať seriálových hercov ozajstné divadlo stojí za to!

Naša škola sa zapojí do edukačného projektu SND, na ktorý sa veľmi tešíme. Budeme vás o ňom informovať v budúcom čísle

Návšteva divadelného predstavenia v DJP - Trnava

V utorok pred jesennými prázdninami pre žiakov druhého ročníka pripravili naše profesorky slovenčiny Ilievová, Čerešňáková a Gaálová exkurziu do Trnavy, konkrétne do Divadla Jána Palárika na divadelné predstavenie veselohry Jána Palárika: Zmierenie alebo Dobrodružstvo pri obžinkoch.

Po chvíli sústredenia sme sa dostali do deja a o necelú pol hodinu sa nám tváre krivilo do úsmevu a zazneli prvé salvy smiechu. Hlavnými príčinami bolesti našej bránice boli najskôr dôvernica Miluša, Slovenka sťa repa a inžinier Rohon, taktiež vlastenec. Neskôr sa k nim pridala aj podgurážený pán barón Kostrovický s nenapodobiteľným maďarským prízvukom a koketná grófka Hrabovská. Dvojité



zámena postáv vyvolala rad komických situácií, ktoré sa nám zdali veľmi zložité, keď nám o nich na hodine rozprávali. Určite sme sa presvedčili, že je lepšie takúto hru vidieť na vlastné oči, ako o nej počuť a hovoriť. Predstavenie bolo výborne zahrané a kostýmy tiež stáli za „hodenie očkom“. Aj tu platí: Lepšie raz vidieť, ako 10-x počuť. Hoci je hra povinným čítaním, úprimne, koľkí z nás ju prečítajú? Takto si ju určite zapamätáme najlepšie.

Po predstavení sa väčšina odobrala naplniť hladné bruchá a ohriať hrdlo teplým čajom, ale našli sa aj takí, ktorí išli prekutrávať námestie a Baziliku sv. Mikuláša, kde im milý pán sprievodca ochotne porozprával históriu každého obrazu, sochy a oltára. Vedeli ste o tom, že sa v bazilike nachádza kópia obrazu Panny Márie (originál je v Ríme), ktorá počas veľkej morovej epidémie ronila krvavé slzy a nakoniec ľudí aj zachránila?

Nakoniec sme sa šťastne dopravili späť do Bratislavy a s chuťou utiekli na prázdniny.

(Raven)

PARIS

V dňoch 26.10.2012 až 30.10.2012 sme sa zúčastnili dlho očakávanej exkurzie do Paríža. Vďaka pani profesorky Rozporkovej, pani profesorky Krajčiovej a pánovi profesorovi Vatraľovi sme si Paríž užili do sýtosti. Vdychovali sme magickú voňu katedrály Notre-Dame, smiali sme sa v rušných nočných uličkách, kde sme videli pouličných spevákov, ktorí nás zaujali skvelými umeleckými výkonmi. Jedli sme chrumkavé bagety, obdivovali krásne záhrady vo Versailles a preskúmali aspoň trochu z múzea Louvre. Niekoľko zaujalo obrovské nákupne centrum Les Halles. Iní si skúsili, aké to je stratiť sa na Eiffelovej veži. A pocity? Najkrajšie miesto na svete, ktorého každá ulička ukrýva iný príbeh. **Paris, Je t'aime <3**



Redakčná rada

Šéfredaktorka: Baša Tatierska

Zástupkyňa šéfredaktorky: Janka Beňušková

Grafická úprava: Maťa Hanúsková

Konzultantka: p.p. Zlata Ilievová

Za príspevky ďakujeme: p.p. Oľge Kubánkovej, Veronike Liškovej, Miške Mikušovej, Rišovi Kinierovi a Braňovi Botíkovi

Redaktorky:

Maťa Fandlová

Frederika Miklós

Janka Zámečnicková

Dominika Szabóová



